

Рабочая и профессиональная жизнь.

Очередные задачи транспортной кооперации.

(Ст. Топки).

На последнем пленуме учпрофсоюза был заслушан доклад о работе нашего отделения ТомТНО с докладами лавочной комиссии и делегата со съезда уполномоченных ТомТНО. Работа местного отделения по заключению лавочной комиссии и учпрофсоюза признана удовлетворительной.

На последнем съезде уполномоченных ТомТНО внесен ряд изменений в организационное построение нашего ТомТНО, касающихся в основном создания вместо ТомТНО районных транспортных потребительских обществ. Такая реорганизация приобретает громадное значение в том отношении, что райТНО, имея меньший район, сможет его лучше обслуживать и вести работу по дальнейшему кооперированию транспортного населения.

Но в работе кооперации вообще, а в частности нашей транспортной—большое значение имеют средства, без которых никакая торговля немислива. Между тем, наблюдается такое явление, когда известное число пайщиков эту задачу понимает плохо, молдя с внесением полного паясного взноса. По нашему участию положение с паясными взносами определяется следующим образом: активных пайщиков (с полным взносом) имеется 759 человек и пассивных—460 человек, что составляет 37,73 проц. Если же к этому прибавить, что 179 человек уплатили один лишь вступной взнос, то приходится сделать заключение: такое положение совершенно нестерпимо. Делая сравнительно крупные торговые обороты при наличии незначительного собственного капитала, кооперация находится в чрезвычайно тяжелом положении.

Пленум учпрофсоюза признал необходимым условием для дальнейшего роста и укрепления кооперации повести работу в направлении дополнения к 1 мая со всех членов-пайщиков полного пая, а к 1 октября добиться вче-

сения второго пая, увеличивая таким образом паяевой капитал отделения, примерно, втрое. Это даст возможность поставить на должную высоту своевременное удовлетворение запросов и нужд железнодорожника, значительно понизив накладные расходы на товары, так как процент займов—долгов тогда уменьшится. Железнодорожникам нужно это постановление пленума во что-бы ни стало выполнить, поскольку намеченный путь является правильным и реальным.

В ряде других постановлений, вынесенных пленумом учпрофсоюза по кооперации, следует отметить постановление о необходимости расширения магазина отделения на ст. Топки и открытия отделения—лавки на ст. Колчугино.

Отмечена активность в работе членов лавочной комиссии и признано необходимым расширение ее состава до 7 человек.

В связи с приближением весеннего периода, сопровождающегося плохим подвозом продуктов на местный рынок, отделению предложено произвести заготовку продуктов в количестве, достаточном для удовлетворения членов-пайщиков. В. К—в.

На Химзаводе. В грязи.

Тапы в баше завода покрыты—на полвершка гвязью. Чистые они не подвергаются. Раньше чистились. Скоро тапы в руки будет опасно брать. Кру—зор.

Возле котельной и рукоперации, в лужах весенней грязи, валяются ценные части машины: шестерни, шетки для лаверов и т. д.

— Плохие же мы еще хозяйственники,—такое замечание невольно вырывается у рабочих.

Незнайка.

В рабклубах

Правила с „инструкцией“.

(Химзавод).

В буфете рабклуба висят правила, в которых говорится: „На постановлениях и кино в проходах и вообще в зале не разрешается ставить приставные стулья. Эти правила подписаны правлением рабклуба. Выполнять их должен, безусловно, каждый, а правление рабклуба в особенности. Оно-то вот правила и не выполняет. Для себя правление, повидимому, написало особую инструкцию и по ней выполняет правила. Когда идет хорошая кино-картина или что-нибудь другое, подставные стулья пускаются в ход. Педально шла кино-картина „Три Жизни“. На втором сеансе приставных стульев столько наставили, что повернуться негде было. Крулов.

Открывать тогда, когда надо.

(Ленрудник).

На шахте Карла Маркса имеется красный уголок. Рабочие с большим бы удовольствием его посещали. Но не так то легко это сделать. Чтобы посетить уголок рабочий должен не идти на работу: уголок работает только с 10-ти утра и до 2-х дня. Побродят рабочие вечером около красного уголка, посмотрят с досадой на закрытую дверь, соберутся в обыкновенный уголок, поговорят да айла в ресторан. На завтра у всех глаза „красные“.

Красному уголку надо брать пример с ресторана—работать тогда, когда он работает.

Лев.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Строим самолет им. округа.

Тов. Вишневоки вносит на постройку аэроплана им. округа три рубля и вызывает: т.т. Воронова, Баранова, Шумникова, Патракова, Комарова, Туева, Попова, Карпова, Зубенко, Гусева, Иванова, Шнейдера (ЦРИ), Бауэра (консовые печи), Писарева (Сибторг), Семенова, Иванова и Матвеева (комхоз). На 20 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 224 руб. 15 коп.

Погоня за премией.

(Кемрудник).

В последнее время на предприятиях рудиниа заведывающие и десятники до того увлеклись премиями, что не стали обращать внимания на такие вещи, которые угрожают опасностью.

Вот факты:

В шахте (ходок № 23) рабочие неоднократно указывали десятникам на место, где угрожала опасность быть засыпанными. Десятники отмахивались. 13 марта, при спуске забутовочного материала, породой была вышиблена стойка, на замену которой рабочие указывали. Получился обвал. Засыпало одного рабочего. Жив он остался каким-то чудом. Администрация не знала с какого конца начать отгрывать, чтобы спасти его.

Этот факт говорит за то, что наши администраторы о жизни рабочих заботятся мало.

На транспортировке угля по штреку тоже видно, что администраторы увлеклись премией.

Вагоны бурят. Стрелки на путях неисправны. Рабочим приходится надрываться при постановке вагонов на рельсы. Это влечет простои и отражается на заработке. Пути местами разошлись, местами сузились. Набиты временные распоры. Лошади об эти распоры слотынаются. Могут произойти несчастные случаи.

По диагональной шахте десятник Кравчук компрессор, которым производится бурение и продувание забоев, использует, чтобы, как можно скорее, выполнить норму. Погоня за премией доходит до комизма. Кравчук не дает останавливать компрессор для продувания забоев, хотя он для этого предназначен. Продувать забои приходится забойщикам, маханием лампочек.

Пока не поздно, темп погони за премиями нужно замедлить. Премии не должны отражаться на качестве продукции с одной стороны и на условиях работы—с другой. Карбушка.

В президиуме окрисполкома.

На 28 марта созывается пленум окружного исполнительного комитета. На повестке дня стоит 7 вопросов.

Для сохранения чистосортного семенного материала окрЗУ предложено, чтобы семена отпускались кредитовариществами и госсельскладом в первую очередь коллективным объединениям, в большей мере и после единоличным хозяйствам.

Для увязки с окружными общественными организациями и более правильного регулирования снабжения населения сельско-хозяйственными машинами окрисполком ходатайствует перед Сибкрайисполкомом о переводе отделений сибгоссельсклада и сибмаслосюзоза из Ленинска в гор. Щегловск.

Заседанием президиума окрисполкома утверждены финансовые планы на 1925—26 год в следующих цифрах. По окружному бюджету доход—340 201, расход—389 878 и дефицит—49 177. Городской бюджет: доход—131 661, расход—147 764 и дефицит—16 103. Всего доход составляет—471 862, расход—537 642 и дефицит—65 780.

Окрисполком ходатайствует перед Сибкрайисполкомом о отпуске 15 000 рублей для обслуживания в Щегловке сборного учебного пункта.

С 18 марта по 1 апреля по округу будет проходить кампания—неделя красного креста. Для проведения этой кампании создана от различных организаций окружная комиссия.

Горно-Шорскому рик предложено (согласно отношению Сибкрайисполкома) передать Багальский и Суранашевский сельсоветы с 28 населенными пунктами в ведение Обиратской автономной области.

По докладу уполномоченного президиума Окрика постановлено дела связанные с сельхозналогом с растратами, производимыми оперативными работниками, шпанкарством и хулиганством разбирать вне всякой очереди

О. Попова.

Старый враг еще не побит.

Самые суровые меры борьбы с самогонем не могли искоренить этого зла. Варка самогона все увеличилась и распространялась. Не раз крестьяне на съездах и собраниях,—в письмах в газеты—указывали советскому правительству, что лучше уж—открытая продажа государством водки, чем тайное винокурение.

И действительно, на самогоншло много хлеба,—как приблизительно подсчитывают,—до 150 миллионов пудов в год. При том, если водка вредна, то самогон уж настоящий яд, так как в нем остается сивушное масло, извлекаемое при заводской перегонке. Важно и то, что на самогонном производстве многие кулаки в деревне выросли в настоящих богачеев.

По всем этим причинам советское государство и вынуждено было пустить в продажу водку.

Но это ни в коем случае не значит, что советское государство намерено поощрять пьянство. Советское правительство ведет борьбу с пьянством. Это нужно прямо сказать всем тем, кто теперь бахвалится, выинывая сорокаградусную: „советскую—мол—пью-

государство поддерживаю“. Широко распространение пьянства—досор и несчастье для нашей трудовой страны. Это—одно из тяжелейших бедствий, оставшихся нам от проклятого прошлого. Это—последствие темноты, дикости, нищеты, в которых веками жили трудовые массы России.

Все мы строим новое, и все знают, что вперед—лучшая жизнь. Но старые беды—темнота, неустрашенность, материальные недостатки—еще не совсем изжиты, не изжито и пьянство. Поэтому и приходится брать в борьбе с пьянством и такое оружие, как государственная продажа водки.

Государство теперь может следить за распространением пьянства и бороться с ним. Государство ограничивает самые размеры выпускаемой водки. Оно выпускает в этом году в продажу всего 20 миллионов ведер спирта, тогда как в 1913 году населению было продано более 100 миллионов ведер. Оно допускает продажу водки только в районах, где развита выгонка самогона, и где население само считает по-

лезной продажу водки для борьбы с самогонем.

Государство ограничивает и самую продажу: запрещает продажу водки малолетним и пьяным,—продажу в клубах и культурно-просветительных учреждениях. Государство строго преследует за тайную продажу водки.

Всеми этими путями государство старается не расширить, а сократить потребление водки. Конечно, лучше, что от продажи водки получает доход государство, а не кулак-самогонщик. Государство употребит эти деньги на общие нужды. Но государство не намерено строить свои доходы на водке; доходы от нее составляют меньше десятой части всех государственных доходов, тогда как бюджет царского государства имел четверть своих доходов от водки.

Вытеснить самогон—уменьшить пьянство—вот цель продажи водки. Так ни это должны смотреть все мало-мальски сознательные люди и всячески помогать государству в борьбе с пьянством.

Книжка, газета, изба-читальня, борьба с темнотой среди самых

отсталых,—привлечение их к общей бодрой стройке—лучшие пути борьбы со старым обычаем—„топить горе в вине“.

Тут в первые ряды борцов—деревенские бабы и девушки, парни и ребята. Комсомол, пионеры, делегатки, бейте нещадно „зеленого змия“.

У молодежи вперед—громадная работа,—постройка еще невиданной ни где прекрасной, трезвой, разумной, рабочей жизни. Какое-же горе молодежи-то заливать вином? Поэтому вдвойне позорно и недопустимо, чтобы молодежь пияла, особенно комсомольцы.

А крестьянские женщины на своих боках хорошо знают, что такое пьяный муж или сын. Поэтому и они всячески должны помогать борьбе с пьянством,—особенно борьбе с самогонщиками.

Широкие трудовые массы должны понять, что пьянство—зло, что его надо так же решительно уничтожить, как мы уничтожили всех наших старых врагов. Только тогда пойдет успешно та борьба с пьянством, которую ведут государство и партия.

О. Попова.

Д е р е в н я .

В сельских организациях.

Добьемся своего.

(Д. Сидорова, Кузнецкого района).

У нас давно стоял на первом месте большой вопрос—создать свой кооператив.

Еще в конце ноября прошлого года передовыми крестьянами выдвинут этот вопрос. Были намерены обязательно организовать и открыть кооператив.

Но с того времени прошло уже 4 месяца, а кооператива у нас еще нет. Почти на каждом собрании говорили, делали предложения, призывали вступать в о-во. Наконец, недавно записались пайщиками 112 чел

Этим коллективом хотели при соединиться к Кузнецкому гор. о-во и открыть у себя отделение. Но для этого надо было внести пай в размере 500 руб. А из 112 человек—большинство бедняки, которые сразу не могут внести полного пая в 5 рублей.

Поэтому коллектив пока без средств. Когда удастся собрать сумму, требующуюся для осуществления нашего замысла,—трудно определить.

Встает вопрос: что же сделать, что-бы у нас был свой кооператив? Послали письмо в Ленсоюз с просьбой помочь нам делом или советом, но ответа нет.

А надо-бы помочь нам в хорошем деле. *Здесьний.*

С трактором плохо.

(Дер. Березовка, Крапивинского района).

В Березовке есть машинное тр-во „Ш-й Интернационал“. Это тр-во настолько окрепло, что имеет трактор. Плохо только то, что на этот трактор еще нужно платить „Селькредиту“.

Когда члены т-ва собрались на общем собрании для обсуждения уплаты задолженности за

трактор в размере 800 рублей, то платить охотников не оказалось.

Настолько ли бедны березовцы или по другой причине,—по платят они совсем не хотят. „Пущай забирают назад“,—говорила некоторые из них. И с трактором дело осложнилось.

За то не отстают они в отношении самогона. Так, недавно, неожиданно нагрянула милиция и застигла многих за выгонкой. Самогонщики были оштрафованы на 248 рублей. В числе их были и члены т-ва. На это, значит, средства есть.

Стыдно будет т-ву, если трактор у него отберут.

Селькор 256.

ККОВ работает.

(Село Лебеди, Топкинского района).

Новый состав правления нашего ККОВ'а начинает работать. Часто делаются заседания, на одном из которых в последнее время разрешен вопрос о приобретении сель.-хоз. машин.

Задались целью обязательно приобрести куколотборник, сеялку и кой-что из мелкого инвентаря. Куколотборник и сеялка к предстоящим посевам окажутся совсем кстати. Появилось, что если хоршее зерно и хорошо посеять, то можно с уверенностью ждать хорошего урожая.

Куколотборник и сеялку до стали за 50 рублей. Правда, машины были поддержанные и с кой-каким изъяном, так-что их пришлось отдать в ремонт.

Кроме этого, ККОВ задался целью устроить паров для перебраны через р. Иню. Для этого уже заготовлен материал и переправа весной будет обеспечивать.

Видно, наш ККОВ понял задачи и цели ККОВ'а в деревне. *С. К.*

Борьба с самогоном.

(Усть-Сосновский район).

В районе ведется решительная борьба с самогонкурением. Районная милиция, во главе с самим начальником, делает непрерывные выезды в особенно самогонные деревни. И результат получился.

С 23 февраля по 6 марта т.д. об'ехали 14 селений. Совершено 50 актов на обнаруженные аппараты. 3-е граждан направлено в нарсуд за сопротивление и оскорбление милиции. Обнаружено и вылито самогона 27 мер и барды 300 ведер. Аппараты арестованы и отобраны 17 штук.

Попутно с этим, начальником милиции, в каждой деревне проведены общие собрания граждан. На этих собраниях разъяснялся вред от употребления самогона и борьба с ним. Везде толковый, полный доклад производил долгие впечатления. Выслушивались

пожелания, чтобы милиция чаще делала такие выезды.

В большинстве деревень вынесено постановление: „Оказывать полное содействие милиции в борьбе с преступностью и самогонкурением“. А в дер. Бархатов единогласно постановили выселить из деревни злостного и пениса виновного самогонщика, Мельникова.

Большинство крестьян довольны тем, что самогову объявлена беспощадная война. По всему району самогонкурением значительно сократилось, а его замена трезвая подготовка деревни к весне.

Как в других районах?

Бедный.

Поправка.

В № 64 от 17 марта в выводе на постройку самолета им. округа напечатано в третьем абзаце сверху—„Явлин“, следует читать „Пинин“.

Фельдшер-общественник.

(Усть-Сосновский район).

Тов. Берлентейгер, фельдшер Усть-Сосновской больницы (он зав. больницей и уполномоченный месткома медикосантруд).—примерный общественник и хороший друг крестьян.

Несмотря на чрезмерную перегруженность, он никогда не уклоняется от какой бы то ни было общественной работы. Главным образом, работа его выражается во внедрении элементарных правил гигиены в деревне.

Из деревень района поступает очень много хороших отзывов о работе г Берлентейгера.

Побольше-бы таких работников—здоровее и чище стала-бы деревня. *Я.*

Почтовый ящик.

Аксенову (с. Антоново). Присланные заметки—не пойдут: неинтересны. В одном из будущих номеров газеты будет помещена бланка, по которой пришлите сведения в редакцию.

Самовидну (д. Апорина). То же. Подонину (д. Кемеров). „Для женская“—не пойдет—заповдала.

Красному (с. Куртуково). То же. Шалу (д. Беневоверская). По поводу старушки сообщите о принятых мерах Илюву (д. Леванов). „В темный угол“—не пойдет: непонятно написано.

Сам видел (с. Бачат). То же. Горному эху (с. Калтан). Из присланных заметок ничего не могли использовать.

Артинову И. (д. Черепанова). Объявление бесплатно не печатаем. Отослаем в милицию.

Т. Р. (д. Казанкова). Присланная заметка непонятна и неразборчива.

Зрителю (д. Березова). Заметку направили в армотдел.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Утерянные:

— Уд. личн., выд. М. Ужанинским сельсов. Н. Никол. о.р. и посемейный список на имя Леванова И. Я. 28.

— Уч. воин. карт., выд. Кемиром на имя Иванова Я. С. 30.

— Чл. кн № 2152, выд. профсоюзом совет. служащих на имя Кречева П. 197.

— Уд. личн. № 102, выд. Прокон. раймилиц., аттестат о службе, выд. Кузнецким чонис. аттестат, выд. 2-м Кавказским корп. № 1322 на имя Часовикова А. В. к-т.

— Личн. воин. кт. № 343 и вр. вал на жит., выд. Левриком на имя Скурихина П. П. 192.

— Контрмарка раб. № 508, выдан рудоупр. АИБ'а на имя Костусько А. А. 193.

— Вр. выд. на жит. № 754, выдан. Ленраймил. на имя Шапичной Е. И. 194.

— Рег. пенс. карт. на корм ребенка, выд. Ленстрахкассы на имя Сарафанова В. И. 195.

— Присф. чл. кн (№ не помнит), выд. рудокомом СГ на имя Цинклера Г. Ф. 196.

— Пр. ф. чл. кн. (№ не помнит), выд. Ленрудкомом СГ на имя Поинкова М. 197.

— Личн. воин. кн., выд. воен. личн. ст. Прокон. райк'а на имя Красильникова В. К. 198.

— Контрмарка раб. № 408, выдан. Ленруддоупр. АИБ'а на имя Шотик М. В. 199.

— Чл. кн. № 5058, выд. СемЦрк на имя Киселева Р. Г. 199.

— Уч. конск. карт. на имя владельца на Сарафанова Сем., гр. д. Лавыгино. Кузнецкого района. 200.

— Три уч. конск. карт., выд. Щегловским райк'м на имя владельца Бельвака А. И. 201.

считать недействительными.

Продается сепаратор системы „Ми-лот“ 25 ведер, малодержавный Беарт 37, м. 15, Леванович. 29

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 20.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 3 марта 1926 год.

По местному налогу с публичных зрелищ и увеселений и по налогу с плакатов, афиш, реклам и объявлений.

(Закончание, см. № 64.)

7. Налог с плакатов, афиш, реклам и объявлений установить в размере:

а) с краткосрочных плакатов и афиш, раздаваемых на улицах или выставленных и расклеиваемых на особо отведенных местах и витринах, стенах и т. п. на срок не свыше 15 дней, до 1/2 коп. с квадратного вершка каждой полной или неполной тысячи экземпляров.

б) с постоянных реклам, в том числе и световых, выставляемых или расклеиваемых в вагонах, театрах, гостиницах, на жел. дор., в почтовых и всякого рода других общественных местах и учреждениях, вне фасада помещения, занимаемого рекламирующим предприятием на срок свыше 15 дней — по 50 к. за каждый квадратный аршин рекламы в месяц.

Примечание: С постоянных печатных реклам, выставляемых или расклеиваемых в количестве не менее 100 экз., налог понижается в 5 раз.

в) с объявлений, помещаемых во всякого рода печатных изданиях: газетах, журналах, справочниках, календарях, книгах и т. п., по 10 проц. от взимаемой за объявления платы.

8. От налога с плакатов, афиш и рекламы освобождаются:

а) распоряжения и постановления центральных и местных властей.

б) вывешиваемые для общего пользования временные издания.

в) афиши для устройства спектаклей, лекций, концертов и т. п., сборы с которых полностью предназначаются в пользу пострадавших от стихийных бедствий.

г) плакаты и афиши агитационного характера.

д) афиши об устройстве бесплатных лекций и собраний.

е) афиши, реклам и объявления о спектаклях, концертах и т. п., устраиваемых добровольными пожарными обществами.

ж) афиши, плакаты об устройстве спектаклей деткомиссиями.

9. От налога с объявлений освобождаются:

а) объявления, не носящие коммерческого характера и не преследующие целей извлечения материальной выгоды.

б) объявления по предложению в спросу труда.

в) объявления учреждений, финансируемых по общегосударственному и местному бюджетам.

г) бесплатные объявления.

д) объявления государственных, кооперативных, общественных и частных предприятий, учреждений и организаций, помещаемые в обязательном порядке на основании соответствующих законов в, если эти объявления помещены в тех органах печати, которые уполномочены законами для этого предусмотрены и при том лишь в размерах по форме, устанавливаемых особой инструкцией НКФ НКВТ ВСНХ СССР.

Объявления о выпуске реализация в обращение и погашение государственных займов.

10. Налог с плакатов, реклам и афиш вносится в кассу (ирфо или надлеж. щего рик'а до раскладки и выпуска плакатов и афиш и до появления реклам. Налог с объявлений взимается подлежащими органами (типографией) при приеме объявлений к печати.

Типографии, литографии и т. п. предприятия, принявшие заказы на изготовление плакатов, афиш и реклам обязаны вести этот заказам точный учет. Изготовленные заказы выдаются заказчикам лишь по предъявлении подлинных квитанций об уплате налога или извещения об освобождении от такового, по лучаемого от фано гифов. При нарушении сего указанные предприятия, а при выпуске плакатов, афиш и реклам, изготовленных помимо типографий, литографий и т. п., виновные в т. м. лица одержаются штрафу по постановлению окфд в размере до 50 рублей.

Зам. Пред. Окрисполкома Попов.

Врид. Секретаря Крисанов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В воскресенье, 21 марта с. г., в 12 часов дня в помещении народного дома Химзавода, состоится общее районное собрание членов и кандидатов РЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад о сибирской краевой конференции РЛКСМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ

Кузнецкой окружной кассе социального страхования:

Камня бутового	6,20 куб. саж.
Песку чистого	2 "
Пакли строительной сланки	34 пуда
Бревен 5-вершковых 12 арш. дл.	117 штук
" 6 " 12 " " "	40 "
" 6 В 8 " " "	7 "
" 4 " 12 " " "	15 "
" 4 " " " "	41 "
Горбылей 9 арш.	30 "
Досок еловых или пихтовых 1 1/4 верш. дл. 6 арш.	440 "
Досок чистых еловых или кедр. 1 1/2 верш. 6 арш.	120 "
Тесу однодюймового 6 арш. чистого обрезного	500 "
Досок отборных, чистых кедровых 6 арш.-х 1 верш.	100 "
Дранки одинарной	15000 "

С предложениями о доставке обращаться в часы занятий по адресу: гор. Щегловск, кв. 8, место 10.

Кузие ивгя оргсттрахкассы.